



组版编辑 程文琰

E-mail:zkrbly@126.com

周口晚报

7

2020年2月4日 星期二

携手同心 抗击疫情

周口市民“宅”生活

□记者 王晨

受新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响，春节假期又延长了，周口很多市民都选择减少外出，用最近流传比较广的话就是“终于到了啥也不干待在家里就能给祖国做贡献的时候”。记者采访了解到，连日来，宅在家中的周口市民的“日程”也是安排得满满当当。

观影追剧族

为更好防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情，我市有关部门呼吁广大市民要增强防护意识，尽量避免前往人员密集场所，做好个人防护。市民李女士是一名资深影迷，准备狂“刷”《紧急救援》《唐人街探案3》《囧妈》等电影的计划只能搁置。“网上能免费看《囧妈》，正好和全家一起看。平时工作忙，在这样的节日，不用聚会，不用应酬，可以陪伴父母、伴侣、孩子和宠物，弥补平时对他们的亏欠，这何尝不是一种幸福”。

还有不少市民表示，已经把没有追完的剧追完了，把曾经最爱看的剧重温了。“和孩子一起追了我自己最爱的动漫《美少女战士》，看着熟悉又陌生的画面，仿若时光倒流，回忆起很多以前的故事，也一一分享给孩子，才发现原来都过去这么久了，当年的小伙伴大多已为人父母。”市民高女士感慨颇多。

欢乐逗趣族

“不要总是闷在房间里，偶尔也要去外面的——客厅、厨房、厕所走动走动。”无论在何种时期，人们总会发现身边充斥着幽默的段子手，市民们互相的关心问

候，也均通过手机传递，在电话中互相打趣：“谁不是在家待着呢，每天运动路线就是从卧室到厨房，从厨房到餐厅，从餐厅到客厅，从客厅到阳台，无限循环。”

有市民玩转“抖音”“微博”，随时随地狂欢。“闲着在家，给大家表演个‘长虫’！”市民陈女士带着小女儿在自家的卧室玩起了小游戏，还录了小视频分享到“抖音”。

张女士则和家人在客厅玩起了套圈，玩具、课外书、毛绒公仔等全部上阵，将这些一一摆好，拿起套圈，手起圈落，套着哪个算哪个，玩得不亦乐乎，开启自娱自乐新模式。

传统自然族

“给花浇水、松土，泡一壶茶，晒晒太阳，过好自己的慢生活，也是为疫情防控做出小小的贡献。”市民马女士告诉记者。

“祈福武汉 天佑中华”“众志成城 抗击疫情”“敬畏自然 守护生命”……我市书法家协会的书法家们，也纷纷用书法作品讴歌工作和战斗在抗击疫情一线的党员干部、医务工作者。

周口金秋诗社 81岁老干部姜玉海作诗《闻武汉封城有感》：“何来冠状乱风云，岁尾江城起病氲。黎庶屏前多点赞，白衣天使靖乾坤。”同为周口金秋诗社的老干部焦银庭点赞周口白衣天使赴鄂应急医疗队，作诗《离别》：“家门刚进又离开，荆楚黎民遭疫灾。待到祛除瘟病后，再将宝宝抱娘怀。”这些短短的诗句饱含着老干部们心系疫情的浓浓情怀。

虽是难得清闲，周口市民在家中读书、练字、作诗、品茶，是在用自己的方式表达对抗疫的关心和支持。



我市企业向奋战在抗疫一线的医务工作者捐赠牛奶。 记者 黄佳 摄

●为助力我市坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战，2月3日上午，中原农险周口市分公司为市疾控中心防疫一线人员送来急需的医用口罩、防护服、酒精等医护用品，并为每人赠送一份保障额度30万元的人身保险。据介绍，该公司已累计为全市参与到防疫一线的2923余名医生、护士提供8.769亿元的风险保障，让抗疫英雄们无后顾之忧，全身心投入到战斗中。

记者 彭慧

●得知疫情防控前线物资紧缺，2月3日上午，周口华富酒业有限公司副总经理张国强、理卫东，总经理助理赵磊、熊壮来到周口市慈善总会，捐资30万元，用于抗疫工作。

记者 梁照曾

●2月3日上午，萤火虫公益继2月1日向我市新型冠状病毒感染的肺炎救治定点医院捐赠1000公斤消毒液后，萤火虫公益爱心企业——天久康药业有限公司向周口市传染病医院和中心城区部分疫情防控服务点捐赠100公斤医用酒精。

记者 黄佳

●太康县转楼镇台寨行政村46岁的村民张大增，16岁外出打工，靠诚信在郑州打出一片天地。新型冠状病毒感染的肺炎疫情突发后，他看到转楼镇党委政府工作人员在疫情防控工作中，仅仅戴着一次性防护口罩，走村串巷宣传疫情防控知识，开展防疫消毒，日夜坚守在检测卡点，严格检查过往车辆和行人，有时一个口罩一戴就是一两天，非常揪心。2月1日上午，张大增拿出10万元钱，另外又购买5000个医用口罩，其中有N95口罩200个，交到了转楼镇党委书记杨传俊手中。

记者 马治卫

●2月2日，在太康县常营镇经营一家饭店的许亚辉将

记者 朱东一

3000斤大葱送到辖区防控一线单位常营、清集镇政府大伙所在的两所敬老院及附近武汉返乡隔离观察人员和孤寡老人家中，为抗击疫情贡献了自己的一点力量。

记者 陈永团

●2月3日上午，城北公安分局局长朱成刚、政委苏国敏、副局长韩洪波以及治安大队党支部书记孙干成等人，到辖区内的周口市第五人民医院走访慰问，为医务工作者送去了方便面、水果等慰问品，民警们还将1300元“特殊党费”交到医院。在此之前，治安大队支部发起了“我为抗疫做点啥”活动，该支部党员纷纷表示要在关键时刻勇担当，特别时期冲在前，同时自愿交纳“特殊党费”。

记者 黄佳

●随着疫情的发展，我市医疗机构医务工作者已是连续多日奋战，相关物资紧缺。2月2日、3日，蒙牛乳业周口铭■商贸有限公司和郸城艳丽食品商贸有限公司向周口市中心医院、周口市传染病医院、周口市中医院、周口市人民医院捐赠价值9万元的蒙牛低温奶，为日夜奋战在一线的医务工作者提供营养支持。

记者 王凯

●近日，在周口市羽毛球协会的微信群中，一场捐赠活动得到大家的积极响应，大家纷纷慷慨解囊，为打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控战役贡献力量。周口市羽毛球协会会长朱勉将大家的3000元爱心款捐赠给周口市第五人民医院。

记者 马治卫



工行周口分行营业部 开通专门通道为红十字会开通网银

2月3日，工行周口分行营业部应周口市红十字会提出开通网银的要求，立即组织相关人员开通专门通道，为红十字会办理并开通网上银行及相关业务，确保红十字会及时划拨捐赠善款到位，为打赢防疫保卫战助力。

通讯员 韩冰 摄